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ATA DA DÉCIMA NONA (192) SESSÃO ORDINÁRIA DA 12 SESSÃO LEGISLATIVA DA 
18" LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES-PIAUÍ, REALIZADA DIA 18 
DE NOVEMBRO DE 2025, REGISTRADO SISTEMA DE APOIO AO PROCESSO 
LEGISLATIVO- SAPL 

Aos dezoito dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e cinco, (18/11/2025), às 10:00 horas, 
terça-feira, nesta cidade de Simões, Estado do Piauí, no Auditório da Câmara Edifício Almir Pereira 
Feitosa, localizado na rua Manoel Elpídio de Carvalho, 84, Plenário Vereador Pedro Raimundo Fel ix 
Filho, realizou-se a décima nona (191 Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Simões do Piauí, 
transmitido pela rádio veredas FM, TV CAMARA (youtube) registrado também no Sistema de 
Apoio ao Processo Lcgislativo-SAPL. A Sessão foi presidida pela Vereadora PRESIDENTE 
MARIA DAS GRAÇAS X,4 VIER CARI ALHO (Graeinha)/PSD; 1" SECRETÁRIO: 
VEREADOR FRANKLIN WILKER DE CAR 1 ALHO E SILVA /MDB. Secretariada foi procedida 
a leitura da lista de chamada e registrou-se a presença dos vereadores: T.4RCISIO ALVES 
CARVALHO/MDB, VICE-PRESIDENTE, V-ILDINEY JOAQUIM DA SILVA/MDB, 2" 
SECRETÁRIO, ENÉAS LIMA DL-IS/ MDB, MÁRCIA MELLÂNIA DA SILVEIRA 
MORAIS/PSD, ELISMAR CORDEIRO NUNES/ PSD, CLEDILMA ALENCAR 
TERTULIANO/PSD e LUCIANO CÉSAR DE SOUSA CARVALHO/PSD Achando-se em 
Número Regimental, "Em Nome de Deus" a senhora presidenta declarou aberto os trabalhos da 
presente sessão. Primeira parte —EXPEDIENTE DO DIA: Leitura da ata anterior, foi pedido a 
dispensa, aceito por todos os vereadores; leitura dos seguintes expedientes: oficio n°297, 12/11/2025, 
do prefeito municipal, encaminhando Projeto de lei ri° 013, 12/11/25, mensagem- dispõe sobre 
autorização de abono salarial para os profissionais da educação básica pública vinculados à Secretaria 
de Educação de Simões-PI e dá outras providências; oficio n° 299, 12/11/2025, c mensagem do 
prefeito municipal, encaminhando Projeto de lei n°014, 12/11/25, dispõe sobre extinção do cargo de 
Auxiliar de Enfermagem, a colocação em disponibilidade dos respectivos servidores, a criação de 
vagas para o cargo de Técnico em Enfermagem e estabelece critérios para aproveitamento de 
servidores em disponibilidade no âmbito deste município; Leitura do oficio ri° 300, Gabinete do 
prefeito, 12/11/2025, retirada do Projeto de lei Municipal n° 012 que tem 'por objeto ratificação do 
Protocolo de Intenções firmado entre os municípios de Caridade, Jaicós, Simões, Fronteiras, 
Conceição do Canindé, Caldeirão Grande c Patos; ofícios n's 114, 115 e 116, datados 18/11/25, da 
presidente vereadora Gracinha às Comissões Permanentes de Orçamento e Finanças; Constituição, 
Justiça c Redação Final; c Educação. Saúde c Assistência, encaminhando os projetos de leis n's 013 
e 014, do Poder Executivo, para parecer; oficios dos presidente das comissões de Educação c de 
Constituição encaminhando parecer sobre o Projeto de lei ri° 06 de autoria do ver Eneas - Dispõe 
sobre a execução do Hino Nacional, do Estado do Piauí e do Município de Simões-PI, nas escolas da 
rede municipal de ensino e em eventos de caráter oficial e dá outras providências; Requerimentos n°s 
107, 108 e 109, datados, 12/11/2025, autoria da vereadora Cledilma — tratam, respectivamente, 
solicitação ao prefeito Magno a construção de uma passagem molhada no Sitio Barrinha, próximo 
ao rio conhecido como rio de Clarinho, zona rural deste município; seja oficiado e encaminhado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal PREFEITO MUNICIPAL DE SIMÕES, MAGNO 
DANTAS LOPES DE CARVALHO, bem como à Secretaria Municipal de Meio Ambiente, na 
pessoa do Secretário, Joaquim Horário, conhecido popularmente como Ademir, para que seja 
estudada e implementada a ampliação do programa de arborização urbana, com o plantio de 
árvores em praças públicas, ruas, avenidas e canteiros centrais da cidade; e 109 — 
reconhecimento da Associação Fiéis Servos do Imaculado Coração da Virgem Maria. Na 
sequência a presidenta antes de facultar a palavra aos vereadores inscritos abriu espaço para O senhor 
Lucas Marques Gonçalves-GERENTE EXECUTIVO DA EMPRESA ÁGUAS DO PIAUÍ: 

iniciou sua fala cumprimentando a Mesa Diretora, os vereadores e a presidente, agradecendo pela 
oportunidade de apresentar novas atualizações referentes ao abastecimento de água do município, 
em continuidade aos encaminhamentos definidos na audiência realizada na semana anterior. 
Informou que a equipe permanece em força-tarefa na cidade e comunicou que foi concluída a 
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interligação do reservatório móvel de 70.000 litros, conectado diretamente à rede no bairro Soledade 
I. Explicou que, embora o reservatório já estivesse interligado no dia da audiência, o bombeamento 
ainda não estava ativo; contudo, na data atual o sistema já se encontra operante, resultando na 
normalização do abastecimento na parte alta do referido bairro, conforme relatos da população. 
Relatou também a execução da interligação do reservatório de Salgadinha, medida sugerida 
anteriormente pelo vereador Luciano. Esclareceu que os carros-pipa passaram a injetar água 
diretamente nesse reservatório, de onde ela é bombeada para a rede, possibilitando a redução gradual 
do abastecimento porta a porta. Informou que foi realizada a instalação de um booster na Vila Nair, 
equipamento destinado a bombear água da parte baixa para a parte alta do bairro, o que já possibilitou 
o retorno do abastecimento regular, com água chegando às caixas d'água e permitindo o uso 
adequado pelas famílias. Comunicou ainda que está em andamento a interligação do bairro Alto do 
Vistoso, obra iniciada no final de semana anterior. Ressaltou que houve atraso devido à presença de 
solo rochoso, exigindo a utilização de maquinado específico, mas que a conclusão está prevista para 
o dia atual. O senhor Lucas destacou que todas essas ações fazem parte do plano de trabalho 
apresentado na audiência anterior, contemplando: instalação do reservatório móvel, implantação do 
booster da Vila Nair, interligação do reservatório oriundo de Salgadinha — cuja barragem encontra-
se em volume morto — e melhorias no Alto do Vistoso, área que enfrentava desabastecimento. 
Afirmou que a empresa está cumprindo os compromissos assumidos, visando garantir abastecimento 
regular, inclusive com água chegando aos chuveiros e torneiras. Reforçou que a cidade de Patos 
possui capacidade suficiente para garantir abastecimento integral de Simões, desde que executadas 
intervenções técnicas e estruturais necessárias. Pontuou o compromisso da Águas do Piauí em manter 
diálogo constante com a população e representantes locais, destacando que, apesar dc estar há apenas 
quatro meses à frente da operação, a empresa possui ainda 35 anos de contrato, tornando essencial a 
manutenção de um relacionamento próximo e colaborativo. Informou que foi entregue o cronograma 
atualizado de abastecimento por carros-pipa, já sendo possível reduzir dois veículos devido às 
melhorias implementadas. Na sequência, comunicou uma reorganização interna: Simões, 
anteriormente pertencente à regional de Picos, passará a integrar a regional de São Raimundo Nonato, 
sob responsabilidade do senhor Aldo, presente na reunião. Informou que será implantada urna base 
operacional em Paulistana para agilizar respostas às demandas do município. Registrou e apresentou 
o senhor Aldo que será o responsável direto pelo atendimento das necessidades de Simões e demais 
cidades da área. Ao final, o senhor Lucas agradeceu novamente o espaço e reafirmou o compromisso 
de manter contato permanente com os vereadores até a completa normalização do sistema de 
abastecimento. Ressaltou que as equipes vêm trabalhando inclusive em horário noturno para garantir 
a resolução dos problemas. Encerrando, agradeceu pela oportunidade. A presidente Gracinha abriu 
espaço para a participação também da presidente do Sindicato SINPROS, a senhora Ivonete, e da 
advogada Silverlene. Destacou a presença dos professores na reunião, ressaltando que estão reunidos 
em defesa da melhoria e da progressão profissional da categoria. Enfatizou a importância dessa luta 
e concedeu cinco minutos para que as convidadas fizessem uso da palavra. A presidente do 
SINPROS Maria Ivonete de Jesus Brito, agradece à Câmara pela oportunidade e explica que os 
servidores da educação estão mobilizados pela implantação do Plano de Cargos e Carreira. Ela 
lembra que essa luta vem desde a gestão passada e que, na gestão atual, o diálogo ficou ainda mais 
dificil, pois o prefeito fechou todos os canais de negociação com o sindicato. Por isso, o sindicato 
organizou atos públicos, como o da praça no dia 8, e agora busca apoio dos vereadores, que 
representam o povo, para pressionar a gestão a reabrir as conversas. Ela destaca que o plano é uma 
reivindicação de todos os trabalhadores da educação — professores, merendeiras, vigias, pessoal da 
limpeza, zeladores, motoristas e demais servidores — e afirma que o sindicato não quer impor nada, 
mas construir o plano de forma dialogada. Segundo Ivonete, quando o sindicato apresentou sua 
proposta, o gestor alegou, por meio de um advogado, que ela era inviável, mas não apresentou 
alternativa. A presidente critica a postura do prefeito, dizendo que ele se elegeu com o voto dos 
servidores e deveria se dedicar a resolver os problemas da população, em vez de aparecer apenas nas 
redes sociais. Ela relata as dificuldades enfrentadas na sala de aula, como desvalorização profissional, 
falta de apoio das famílias e desinteresse dos alunos. Ivonete pede novamente o apoio dos vereadores 
para convencer o prefeito a receber o sindicato. Ela afirma que, mesmo com a entrega de ofícios por 
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parte de vereadores da situação, o prefeito continua se recusando a dialogar. Garante, no entanto, que 
os servidores continuarão lutando até que a gestão abra as portas. Em tom emocionado, agradece aos 
presentes, lamenta a ausência de servidores que teriam sido intimidados pela Secretaria de Educação 
— que enviou comunicados informando que colocaria substitutos nas escolas — e afirma que o 
sindicato não permitirá que o dia de paralisação seja descontado dos salários. Por fim, reforça que o 
movimento é legítimo, que os servidores merecem respeito e valorização, e que o sindicato recorrerá 
à justiça, se necessário. Conclui afirmando que a categoria seguirá firme na luta. A advogada do 
SINPROS, Silverlene Reis, saudou os presentes e ressaltou que a luta dos servidores da educação 
pela atualização do Plano de Cargos e Carreiras é legítima e amparada por dispositivos legais, como 
a LDB, o Plano Nacional de Educação, a Lei do novo FUNDEB, que exige a inclusão de todos os 
profissionais da educação nos planos de carreira, é um imperativo legal, não é uma vontade do 
sindicato, não é uma vontade dos professores e frisou tanto que a antiga gestão, José Ulisses, já tinha 
prometido na sua campanha de atualizar, plano de carreira. Passaram-se quatro (4) anos, o plano 
não foi atualizado. Informou que o plano vigente está defasado. Relatou que o sindicato entregou 
proposta de atualização em 2023 à gestão anterior e, posteriormente, atualizou e reapresentou a 
proposta à gestão atual em fevereiro, mas, mesmo após reunião em abril e prazo para análise, a gestão 
Magno Dantas não apresentou contraproposta. Destacou o apoio recebido de vereadores, embora a 
gestão não tenha respondido aos oficios encaminhados. Enfatizou que não estão na Casa para fazer 
política partidária. E sim por uma bandeira de direitos: direito à valorização, direito ao 
reconhecimento dessa profissão que muda o mundo, mas que é tão desvalorizada. E que a população 
tenha essa conscientização. Esclareceu que a paralisação deliberada pela categoria foi realizada 
conforme os trâmites legais, com notificação dentro do prazo. A notificação foi enviada na quinta-
feira, dia 13, dentro do prazo legal de 48 horas. Isso daria tempo de nos chamar para conversar, caso 
quisessem impedir que o movimento acontecesse. Mas, infelizmente, a notificação que os professores 
e escolas receberam foi: 'digam quem vai aderir à paralisação, porque vamos colocar substitutos'. 
Outra prática ilegal. Criticou a prática da gestão de solicitar nomes dos aderentes para substituição, 
classificando-a como ilegal por gerar pagamento duplicado e afrontar o direito constitucional de 
greve. Informou: "quando enviamos o oficio de notificação, já nos antecipamos dizendo que a 
categoria se dispõe a fazer reposição para que não haja prejuízo ao calendário letivo e aos alunos. 
Sugerimos o dia 20 de novembro, feriado da Consciência Negra, corno data para reposição, ou outro 
dia acordado com a Secretaria de Educação. Percebam: a prática de colocar substitutos é arbitrária, 
ilegal e, por que não dizer, imoral. Por fim, lamentou a postura da gestão, que, segundo ela, tem se 
mostrado sem diálogo c desrespeitosa com os servidores, reforçando que o sindicato é apartidário e 
atua exclusivamente pela defesa dos direitos da categoria. Agradeceu a oportunidade. A 
VEREADORA MELÂNIA cumprimentou a presidente da Casa, Gracinha Xavier, os demais 
vereadores, o público presente c os servidores em manifestação. Agradeceu à empresa Águas do 
Piauí pelo retorno dado após a audiência pública, destacando que houve melhora no abastecimento e 
que a fiscalização continuará. Abordou a situação de seca no município, afirmando que o momento 
é crítico e que não é possível atender a todas as demandas. Informou que a Prefeitura está organizando 
o fornecimento de 140 carradas de água nesta semana. Criticou a falta de apoio do Governo do 
Estado, especialmente após a suspensão dos caminhões-pipa da Defesa Civil, o que gerou prejuízos 
à criação de animais, atividade essencial para a economia local. Ressaltou que o município, sozinho, 
não consegue suprir todas as necessidades. Relatou ações realizadas pela gestão municipal: instalação 
de seis novos poços; realização de 180 limpezas de barreiros e açudes, incluindo o Açude do Alicrim, 
solicitado pelo vereador Tarcísio, e início da limpeza do Açude Fonte Velha, no João de Souza. 
Informou também sobre ações no povoado Maria Preta, como a aquisição de terreno para depósito 
de lixo e a limpeza completa da comunidade. Registrou sua presença, junto ao vereador Luciano, na 
Primeira Expor Maria Preta, feira de ovinos e caprinos realizada em novembro, que contou com 12 
criadores, 95 animais distribuídos em 16 baias, venda de quinze (15) animais e movimentação 

econômica de R$ 37.300. Parabenizou organizadores, produtores, patrocinadores e a comunidade, 
destacando o apoio da Prefeitura e da empresa de energia eólica. Indicou a realização de feiras 
semelhantes em outros povoados para fortalecer a cadeia produtiva. Convidou para o desfile cívico 
"Afroquilombolas", organizado pela Escola Eustáquio Carvalho, a realizar-se em 19 de novembro, 
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às 16h, na comunidade Maria Preta. Retomou a pauta sobre mortes de animais após vacinação e 
informou que a investigação concluiu falhas nos lotes 016 e 018 da vacina CEL10, resultando na 
morte de mais de 150 animais no município. Colocou-se à disposição dos criadores para orientação 
e apoio em ações judiciais. Por fim, registrou a importância da visita pastoral do Bispo Dom Plínio 
para o fortalecimento das ações comunitárias. Agradeceu e encerrou suas palavras. O VEREADOR 
ELISMAR iniciou saudando a todos os colegas em especial, os professores presentes no plenário 
em busca de seus direitos. Destacou que essa participação demonstra o exercício da democracia. 
Relatou que, ao longo de seus cinco mandatos, a categoria docente mantém pendências de negociação 
com o Poder Executivo, mas reforçou que ainda há tempo e espaço para o diálogo e para o bom senso 
entre as partes.Afinnou ser servidor público estadual e defensor dos servidores municipais, 
especialmente da área da educação, por considerar o setor fundamental. Ressaltou que o projeto 
encaminhado pelo Executivo retornou à origem por falta de consenso e que alguém precisa ceder 
para que se aprove um plano que atenda aos professores. Declarou não se surpreender com críticas 
ou elogios, lembrando que exerce o mandato por escolha popular e que cada mandato representa 
aprendizado.° vereador destacou que todos os presentes também escolheram seus representantes na 
Câmara e que o objetivo comum é trabalhar pelo povo de Simões. Citou avanços recentes, como 
esclarecimentos sobre o abastecimento de água e a atuação no povoado Monte Santo, onde, com 
apoio do vereador Luciano e do empresário Valdeir, foram disponibilizadas máquinas para serviços 
que beneficiam a região. Informou que esses trabalhos envolvem a limpeza de barreiros para 
armazenamento de água quando voltarem as chuvas. Elismar mencionou a situação crítica do 
abastecimento hídrico no município, reforçando a preocupação já apresentada pela vereadora 
Melânia. Explicou que o povoado Monte Santo depende de água transportada do Baixio dos Belos, 
a 22 km dc distância, ao custo aproximado de R$ 300 por carrada. Afirmou que o prefeito tem 
enviado parte desse abastecimento, mas que a necessidade permanece. Encerrando, o vereador 
manifestou esperança de que a situação hídrica e as demandas dos professores sejam resolvidas, 
agradecendo a atenção e desejando a todos a proteção de Deus. O VEREADOR VALDINEY, fez 
uso da palavra, após os cumprimentos. Registrou a presença dos professores e das professoras, 
dando-lhes as boas-vindas à Casa Legislativa por ocasião do movimento de reivindicação 
relacionado ao Plano de Cargos e Carreiras da categoria, assim como dos servidores da área da saúde 
do município. Declarou estar presente para apoiar e fortalecer a demanda, destacando a necessidade 
de que o referido plano seja implantado o mais breve possível. Ressaltou a importância do diálogo 
entre o Poder Executivo e o sindicato, de modo a se alcançar um consenso, observando que é preciso 
que ambas as partes cedam para a resolução do problema. Colocou-se à disposição da classe para 
contribuir com o avanço da reivindicação. Citou as falas da presidente do sindicato, Ivonete, e da 
Dra. Silverlene, observando que os salários, muitas vezes, encontram-se defasados e que é 
fundamental garantir segurança aos servidores, o que, segundo ele, só será possível com a 
implantação do plano. Por fim, reiterou estar à disposição da categoria e pediu que sempre contem 
com seu apoio. Agradeceu a atenção de todos. O VEREADOR LUCIANO, reafirmou seu apoio 
histórico aos servidores, em especial aos professores. destacando que, em seus quinze (15) anos de 
mandato, nunca votou contra nenhuma categoria. Ressaltou que sempre atuou ao lado dos 
profissionais da educação, saúde, motoristas, agentes comunitários e demais trabalhadores do 
município. Defendeu o diálogo entre gestão e professores, afirmando que o entendimento entre as 
partes é fundamental para avanços e para a elaboração de projetos que chegam à Câmara para análise 
e votação. Enfatizou que a Câmara Municipal está à disposição para discutir iniciativas que valorizem 
a educação e melhorem as condições de trabalho. Reforçou que não é e nunca foi contra nenhuma 
categoria e que continuará ao lado dos trabalhadores do município. O vereador informou que ele, 
juntamente com os vereadores Cledilma, Mellânia e Elismar, encaminharam oficio ao gestor 
solicitando diálogo com a categoria dos professores. Relatou que, em reunião realizada no dia 
anterior, o gestor garantiu estar alinhando com sua assessoria jurídica para que esse encontro 

aconteça o mais breve possível. Luciano também parabenizou a empresa Águas do Piauí pelos 
avanços recentes no abastecimento, citando melhorias decorrentes de audiência pública: 
bombeamento de 70 mil litros de água para os bairros Soledade 1 e 2; instalação de booster na Vila 
Naí; interligação no Alto Vistoso; e utilização completa do reservatório da Salgadinha, com 

Rua Manoel Elpidio de Carvalho, na 84 - Centro - Fone (89)99990 7712. 

CEP 64.585-000- Simões (PI) e-ma': comarasirnoesehotmoil.com 



)2Par CAMARA MUNICIPAL DE =a.

SIMÕES 
CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES 

CNPJ: 02.756.151/0001-08 
EDIFICIO PREFEITO ALMIR PEREIRA FEITOSA 

capacidade de 220 mil litros. Destacou que esses resultados são fruto da parceria entre a Prefeitura, 
a Câmara e Águas do Piauí. Em seguida, apresentou informações sobre o planejamento estratégico 
em andamento no município, com projetos investimentos pacote de obras com reponsabilidade. 
Listou obras e ações previstas ou já iniciadas, entre elas:4.600 metros de calçamento no povoado 
Maria Preta;implantação de sistemas simplificados de abastecimento de água em diversas 
comunidades; perfuração e aproveitamento de poços com boa vazão em São Miguel e Olho d'Água 
dos Félix será feita a encanação para as residências; implantação de sistemas de distribuição de água 
no Retiro de Baixo, Chapada João de Sousa e Vila Sorriso, indicação da vereadora Mellânia. 
Agradeceu ao vereador Enéas pelo empenho junto ao prefeito Magno, que já autorizou os projetos e 
garantiu a aquisição dos materiais necessários, obras vão garantir água encanada para essas 
comunidades. Destacou que as comunidades beneficiadas sofreram por muitos anos com 
instabilidade no abastecimento e que agora, com planejamento e ação, o município avança para 
resolver definitivamente essas demandas. Por fim, agradeceu ao prefeito Magno, ao vice Josse de 
Belim e à equipe técnica pelo esforço e reafirmou seu compromisso público, garantindo que 
continuará acompanhando as obras e defendendo soluções concretas para a população. Encerrou 
agradecendo e reiterando que o trabalho continua e apoia a luta dos professores. O VEREADOR 
TARCÍSIO, fez uso da palavra, iniciando seus cumprimentos à Presidente da Casa, Sra. Maria das 
Graças, aos demais vereadores, à Presidente do Sindicato dos Trabalhadores e, por meio dela, aos 
servidores municipais, além dos servidores desta Casa Legislativa e dos canais de comunicação. O 
vereador justificou sua ausência no manifesto realizado na praça, reafirmando seu compromisso com 
a categoria dos servidores, da qual faz parte, destacando que os direitos dos trabalhadores não são 
favores, mas deveres do Estado em um regime democrático. Em seguida, o vereador tratou da 
situação da comunidade conhecida como Feitoria 1, que passará a ser denominada Vila Geraldo, 
esclarecendo que a área é zona urbana, conforme o perímetro que se estende até a entrada da 
Estância Paraíso. Relatou que a comunidade não está recebendo abastecimento de água, seja por 
tubulação ou por carro-pipa, e informou ter sido solicitado pelos moradores a contribuir com água, 
ressaltando que, embora seja um gesto solidário, os vereadores não conseguem suprir toda a 
demanda. Registrou referência ao cartaz apresentado pelos professores, com a frase "Negar o 
diálogo é escolher o conflito", afirmando ter vivenciado situação semelhante recentemente. O 
vereador relatou que, durante a última audiência na Câmara, ao mencionar problemas na comunidade 
do Sobradinho, foi ameaçado e precisou se dirigir à delegacia, acompanhado de sua assessora, Dra. 
Lorena. Destacou que tal situação se deu em razão da falta de resolutividade c de diálogo por parte 
da gestão, o que leva a conflitos c judicializações. O vereador declarou que a atual gestão apresenta 
dificuldades de diálogo, afirmando tratar-se de fatos e não de narrativas. Abordou também a visita 
do bispo Dom Plínio ao município, destacando a relevância da presença do religioso, que, além de 
sua missão de paz e orientação espiritual, demonstra sensibilidade às dificuldades vividas pela 
população. O vereador prosseguiu afirmando que, embora haja críticas de que vereadores de oposição 
atrapalham, a concessão da empresa responsável pelo abastecimento ocorreu no início do ano e as 
prefeituras receberam repasses, sem que se tenha visto plano de aplicação desses recursos. Ressaltou 
que informar que seis poços foram cavados apenas em 18 de novembro é admitir que a população 
sofreu por longos meses, apesar do caos ter sido anunciado anteriormente, sugeriram ações no início 
do ano como aluguel e perfuração de poços e formação de comissão não foram realizadas.Afirmou 
que as medidas divulgadas pela gestão não se sustentam. O vereador declarou que sua insatisfação 
reflete a insatisfação da população municipal.Tratou ainda da limpeza dos barreiros na comunidade 
do Sítio Favelas, afirmando que apenas alguns barreiros, pertencentes a pessoas próximas à 
administração, foram atendidos. Após intervenção da Vereadora Clédilma, que justificou a remoção 
da máquina por quebra e necessidade de conclusão de serviço no açude do Alecrim, foi informado 
em plenário que as máquinas retornarão ao Sítio Favelas para concluir o serviço pendente, 
compromisso registrado nesta ata. O Vereador Erismar pediu aparte e manifestou respeito ao 

Vereador Tarcísio, mas discordou da afirmação de que os serviços da prefeitura estariam sendo 
realizados apenas para pessoas "do agrado". E comentou que no Povoado Monte Santo o amigo 
(Valdeir), admira, estar com uma máquina, fazendo só o agrado deles. Admira também o professor 
vereador Tarcísio, mas não concorda quando diz que é só do agrado do prefeito. Declarou que não 
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adota postura partidária no exercício do mandato e pediu que não se siga por esse caminho, para 
evitar tumultos. Citou o povoado Monte Santo como exemplo, afirmando que uma máquina trabalha 
no local, mas sem relação com favorecimento político. O Vereador Tarcísio respondeu que suas 
falas representam relatos enviados pelos moradores da comunidade, colocando-se à disposição para 
apresentar, em particular, nomes e mensagens, inclusive registros encaminhados ao senhor Edilberto 
Abdias. Questionou não é uma gestão a partidária, ainda por que as estradas da região do Pé da Pedra 
não foram recuperadas entre janeiro e novembro? O Vereador Enéas solicitou aparte, esclarecendo 
que o trabalho realizado no Monte Santo é feito com recursos particulares do senhor Valdeir, 
utilizando máquina própria, e não com recursos públicos. Ressaltou que recursos públicos devem 
atender a toda a população, enquanto bens privados são de livre disposição de seus proprietários. O 
Vereador Tarcísio retomou a palavra, afirmando que a explicação do vereador Enéas esclarece a 
diferença entre recursos públicos e privados. Acrescentou que, como membro da associação 
organizadora da Expo Caprinó, observa que a prefeitura realiza feiras em determinados povoados 
iniciativa que ele não critica, porém nega apoio às associações da sede do município, o que gera 
conflitos e desavenças desnecessárias. Declarou que espera ver, no futuro, um cenário de respeito 
institucional e que a política permaneça restrita aos palanques. Encerrando, agradeceu. O 
VEREADOR ENEAS, após os cumprimentos, relatou a visita do representante da empresa Águas 
do Piauí, destacando a relevância do tema para o município de Simões. Ressaltou que, segundo 
informações apresentadas durante a audiência pública, o abastecimento de água está sendo 
regularizado, parabenizando a empresa pelo cumprimento dos compromissos assumidos. Observou, 
contudo, que o aumento no fornecimento de água gera maior produção de resíduos e esgoto, 
ampliando os problemas relacionados ao saneamento básico. Informou que o representante da 
empresa afirmou que os investimentos em saneamento básico somente deverão ocorrer a partir de 
2040, o que considerou preocupante diante das dificuldades enfrentadas pela maioria dos bairros da 
cidade. O vereador questionou como ficará a população diante dessa perspectiva, lembrando que a 
gestão pode alegar impossibilidade de investimento devido à privatização do serviço, embora tenha 
tido mais de vinte anos para solucionar problemas existentes. Desde a gestão passada defendeu que 
a gestão buscasse alternativas para reduzir custos, entre elas a aquisição de caminhão próprio e 
melhores condições para a atuação. Relatou ainda que empresas responsáveis pela coleta de resíduos 
deixaram de atuar porque, segundo informações recebidas, o município não possui local adequado 
para descarte, reduzindo de três ou quatro empresas para uma ou duas prestando o serviço. O vereador 
manifestou preocupação com declaração recente do gestor municipal sobre a possibilidade de utilizar 
o aterro sanitário da cidade de Araripina, afirmando que tal decisão implicaria custos ao município e 
acarretaria perda de empregos locais, especialmente para trabalhadores da coleta seletiva, operadores 
de máquinas e para o comércio em geral. Defendeu a apresentação de um plano que justifique tal 
medida. O parlamentar mencionou a iniciativa de perfuração de poços em diversas localidades, 
reconhecendo a importância da ação. Informou ter enviado ofício ao prefeito propondo parceria para 
utilização dos poços já perfurados, a fim de implantar sistemas de abastecimento, mas afirmou não 
ter recebido resposta. Relembrou que em anos anteriores havia disponibilizado recursos para ações 
semelhantes, mas que promessas verbais não foram cumpridas. Reforçou a necessidade de respostas 
documentadas, declarando que sua intenção é contribuir para o atendimento da população. Concedida 
a parte, o Vereador Luciano esclareceu que serão implantados sistemas simplificados de 
abastecimento de água nos poços mencionados, alguns provenientes de emendas parlamentares, 
deputado Dr. Francisco Costa, deputado federal comprometendo-se a buscar o colega caso algo não 
seja executado. Retomando a palavra, o Vereador Eneas registrou a presença de servidores da 
educação, que reivindicam discussão do Plano de Cargos e Carreiras. Considerou legítima a luta por 
direitos, melhorias e garantias de futuro, afirmando que o abono salarial pago ao final do ano não 
promove mudança significativa na qualidade de vida. Destacou que o plano é essencial e não deve 
ser substituído por benefícios eventuais. Assinalou que o projeto de pagamento do abono chegou à 
Casa, mas ainda sem informações sobre valores. Expressou descontentamento com a ausência de 
diálogo do chefe do Executivo cornos servidores, afirmando que a falta de discussão é injustificável. 
Comparou a postura do atual gestor com a de antigos prefeitos, mencionando que em gestões 
anteriores, mesmo sem atendimento às reivindicações, ao menos havia conversas e tentativas de 
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negociação. Criticou duramente a atual falta de diálogo, dizendo: "Aí vem um prefeito :ovo, nem 
discute, nem atende, nem resolve nada. Ou seja, sinto muito em dizer e quem vai se incomodar, mas 
quem vota em laranja paga o preço. porque quem quem esteve anteriormente tinha a sensibilidade, 
o povo dizia assim: "Ó. Zé Ulisses é o prefeito mais bruto que tem, ignorante. Sentou com vocés se 
resolveu ou não. Então eu só entendo de duas maneiras. Não to' falando isso aqui para ficar bonito 
nos vídeos que vai fazer, não. Mas é a realidade. Ou o cabo é uni laranja que não resolve nada, ou 
então alguém que manda não tá deixando conversar, porque não justifica não ter essa conversa". 
E em seguida o vereador também tratou do Projeto rf 06, de sua autoria que institui momento cívico 
semanal nas escolas da rede pública municipal, composto por reunião de alunos, diretores e 
professores, discussão de temas relevantes e execução dos hinos do município, do estado e do país. 
Justificou a proposta afirmando que muitos agentes públicos desconhecem o hino municipal e que o 
fortalecimento do sentimento cívico e municipalista nas crianças é essencial para a valorização da 
identidade local.Concluiu agradecendo a atenção de todos c desejando que Deus abençoe a todos. A 
VEREADORA CLEDILMA, iniciou seu pronunciamento saudando a Deus e agradecendo pela 
oportunidade de participar das atividades legislativas. Em nome da presidente da Casa. Maria das 
Graças Xavier, saudou os nobres colegas vereadores, os servidores desta Casa Legislativa, os 
professores e demais funcionários presentes, assim como aqueles que acompanham os trabalhos por 
meios digitais. Manifestou solidariedade à família de Bruno Nonato, recentemente falecido, 
destacando suas qualidades pessoais e profissionais. A vereadora abordou questionamentos 
recebidos acerca de seu parecer favorável aos projetos de números 10 e 11, referentes às gratificações 
dos professores. Ressaltou que, enquanto presidente da Comissão de Educação, sempre se colocou à 
disposição para diálogo, mas que não foi procurada previamente por representantes da educação para 
tratar sobre os projetos. Reafirmou a necessidade de diálogo continuo para avançar nas questões 
educacionais. Cledilma enfatizou a dedicação dos professores, destacando a sobrecarga de trabalho 
e os desafios enfrentados em sala de aula, citando experiência em roda de conversa com alunos da 
Serra dos Cláudio, na qual apenas um estudante manifestou interesse em seguir a carreira docente. 
Ressaltou a importância da valorização profissional e da gratificação para professores de Português 
e Matemática do 2°, 5" e 9" anos, justificando seu voto favorável pelo impacto direto desses 
profissionais nos resultados de avaliações externas e no desempenho educacional do município. 
Frisou não é a secretaria de Simões que cobra, é o Brasil, é Federal essa questão, porque se cai 
número cai recursos e quem é que paga somos nós mesmos. esclareceu. Explicou ainda os critérios 
das gratificações estabelecidas nos projetos, destacando os valores previstos: RS 500,00 para 
professores do 2", 5" e 9" anos, R$ 300,00 para monitores, R$ 200,00 para professores de educação 
infantil e R$ 1.000,00 a R$ 2.000,00 conforme desempenho. Esclareceu criticas recebidas. 
mencionando que seu voto não se baseia em interesses pessoais, mas no reconhecimento do esforço 
dos professores. Sobre o projeto número 11, que trata da criação de cento c cinquenta (150) cargos 
de auxiliares de atividades educacionais, a vereadora explicou que a proposta visa regulamentar as 
funções existentes e permitir ingresso via teste seletivo, não significando a contratação imediata de 
novos profissionais. Ressaltou que antes do prefeito retirar os projetos de pauta, o vereador Franklin 
fez pedido de vista. A vereadora Gracinha Xavier esclareceu fazendo uma observação foi só 
paragrafo, decisão foi feita seria injusta, tinha recebido orientação da presidente do S1NPROS que 
poderia ver melhor o projeto, por isso que teria que pedir vista, porque a maioria dos professores não 
aceitavam o projeto corno estava, ocorreu devido a ajustes necessários, principalmente em relação à 
gratificação vinculada ao desempenho, destacando que o restante do projeto tem parecer favorável. 
A vereadora reiterou sua disposição para diálogo com o gestor municipal e a Secretaria de Educação, 
destacando que o plano de cargos e carreira encontra-se defasado e necessita de atualização, mas que 
a atuação dos vereadores limita-se à aprovação ou rejeição das propostas, não à elaboração integral 
do plano. Na sequência a vereadora Mellânia, fez colocação, reforçando são a favor da aprovação 
do projeto, pediu para sentarem para o projeto retornar a esta Casa. A vereadora Cledilma continuou 

falando sobre o projeto que chegou na Casa, do Poder Executivo do abono para todos os servidores 
serão beneficiados e é a favor, acha justo. E finalizando reafirmar o compromisso com a categoria. 
Estar aberto ao dialogo e sempre estar presente na Casa e pronta a receber a todos que precisarem. 
Ao final, manifestou apoio ao projeto número 13, que dispõe sobre a atualização do pagamento de 
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abono salarial a todos os profissionais da educação, destacando a justiça da medida e a importância 
de contemplar todos os trabalhadores da área, incluindo vigias, merendeiros e demais servidores. A 
vereadora Cledilma encerrou reafirmando seu compromisso com a categoria, com a população do 
município e com a defesa de políticas justas, colocando-se à disposição para diálogo e estudo 
conjunto dos projetos apresentados à Casa Legislativa. O VEREADOR FRANKLIN, iniciou sua 
fala destacando a presença dos professores no auditório, ressaltando a legitimidade de suas 
reivindicações em relação à falta de reajuste salarial e ao descompromisso da gestão municipal com 
a categoria. Explicou a diferença entre poder nominal e poder real de compra, argumentando que a 
falta de reajuste salarial compromete o poder de compra dos professores. Criticou a gestão municipal 
e a Secretaria de Educação por priorizarem gratificações para algumas categorias em detrimento de 
outras. Reafirmou seu apoio aos professores, mencionando sua ligação pessoal com a educação, 
destacando a importância do ensino para o combate à ignorância; o compromisso com a classe dos 
professores, com todos os servidores. E ser justo, porque é muito fácil mandar projeto de lei, como 
chegou aqui na gestão passada, onde o subsídio do prefeito municipal tá entre os 15" do Piauí. Simões 
não é a 15" cidade em questão populacional ou de extensão, mas o prefeito recebe isso. Que 
incongruência é essa? Indagou o vereador. E ressaltou que é um descompromisso geral que existe. 
Logo em seguida justificou sua ausência no movimento que fizeram na semana passada, mas 
antecipou que toda e qualquer causa que beneficie a classe, não só dos professores, mas dos 
servidores, pode contar com o seu apoio. O vereador também abordou problemas de infraestrutura, 
como o abastecimento de água na localidade do Sobradinho, destacando a responsabilidade da 
administração municipal em resolver a situação, inclusive sugerindo medidas administrativas em 
caso de negligência de funcionários. Lembrou que o prefeito falou na audiência pública, quando se 
tratou do poço do Sobradinho, que iria tomar providência mesmo que precisasse aí mexer com 
alguém e não sabe qual o poder que esse funcionário tem que ninguém tem coragem de tomar uma 
atitude. Diante da situação irão mandar um oficio mais uma vez lembrando sobre essa questão do 
Sobradinho. ressaltando que o tema vem sendo discutido desde o inicio do ano, sem que tenha havido, 
até o momento, qualquer posicionamento concreto por parte da gestão. E continuou falando não só 
do Sobradinho, mas também de outras situações, ressaltando:"já que o município diz que está 
trabalhando pela cidade de Simões. São muitas obras, muitos calçamentos, muitos poços... Foi dito 
pela gestão que estava limpando muitos açudes. Se a gente for olhar a Fonte Velha, por exemplo, 
houve uma reunião com a população; o bispo veio, verificou a situação e mostrou uma realidade. 
Posteriormente, foi gravado um vídeo dizendo que foi feito um paliativo.Aí eu levanto um simples 
questionamento: quem é que está mentindo? É a gestão ou é o bispo e a população daquela 
localidade? Não é simples fazer uma pergunta? Um dos dois está mentindo. Quem é? Pessoal, eu 
estou apenas levantando um questionamento, porque é simples: vocês anunciam obras, dizem que 
estão crescendo, que estão igual a um foguete, a todo vapor, que vamos mudar, vamos melhorar, que 
estamos fazendo isso e aquilo... Aí chega o bispo, que teve que vir lá de Picos se reunir com a 
população. . ."(Interferência de CleddmarCledilma, se a senhora quiser a parte, eu lhe concedo. Tá 
bom? Então, como eu dizia, o bispo veio lá de Picos... Veio de onde, Cledilma? Ele não é daqui, né? 
Então ele veio de Picos ou de Teresina, enfim, de outro lugar. Mas o que importa é que ele 
veio." (Nova intederência de Cledilma)"Dona Cledilma, se a senhora quiser, eu lhe concedo a parte. 
Senhora... não me interfira, não. Porque eu acho, Cledilma, que para a senhora ser uma professora, 
a senhora está faltando com educação. Tá bom?" Além disso, Franklin mencionou os instrumentos 
de planejamento fiscal do município (PPA, LDO e LOA), destacando atrasos na entrega desses 
projetos e responsabilizando a gestão municipal pelo descumprimento de prazos legais. Enfatizou a 
importância do planejamento financeiro para possibilitar futuros reajustes salariais aos 
professores.Por fim, reafirmou seu compromisso com a sociedade e com todos os servidores 
públicos, destacando a necessidade de responsabilidade e transparência da gestão municipal e 
agradecendo a atenção de todos. A VEREADORA MARIA DAS GRAÇAS XAVIER (Gracinha), 
fez uso da palavra, iniciando com saudações aos presentes, especialmente aos servidores municipais, 
e aos vereadores, em nome do Vice-Presidente Tarcísio. Registrou preocupação com relatos de 
perseguição administrativa, citando reflexão feita por autoridade religiosa sobre o uso da perseguição 
como prática de mediocridade. A vereadora solicitou aos servidores que não tenham receio de 
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reivindicar seus direitos, destacando dificuldades enfrentadas nas escolas, corno cozinhas sem 
condições adequadas, ausência de extintores, sobrecarga de trabalho e adoecimento de profissionais. 
Defendeu a necessidade urgente de revisão do Plano de Cargos e Carreiras c de uma gestão mais 
humana, que dialogue e compreenda a realidade da sala de aula. Relatou o exemplo de sua mãe, 
professora aposentada, que se afastou da carreira adoecida e com remuneração insuficiente, segundo 
suas palavras. E falou:"entendo que a Secretaria de Educação deveria ser conduzida por alguém que 
conheça a realidade da sala de aula. Não se pode priorizar resultados às custas do adoecimento dos 
profissionais. Precisamos de gestão verdadeiramente humana, e não apenas no discurso". Criticou 
prioridades da administração municipal, mencionando gastos com brindes e aquisição de terrenos, 
enquanto demandas essenciais, como abastecimento de água e limpeza da barragem da Salgadinha, 
não são atendidas. Questionou a aplicação dos recursos provenientes da concessão municipal. 
Reforçou que a oposição cumpre seu papel ao fiscalizar obras, apontar falhas e impedir a aprovação 
dc projetos que não beneficiem toda a população. A vereadora também abordou problemas 
estruturais no Zuca Batista, como falta de materiais básicos, e reforçou que projetos devem ser 
analisados quanto à eficácia. Solicitou humildade por parte do Poder Executivo para reconhecer 
falhas e reorganizar prioridades, destacando a seca como pauta urgente. A vereadora também criticou 
o atraso no envio do PPA e da LOA ao Legislativo, chegando na data 18 de novembro(hoje terça-
feira), reiterando que a Câmara cumpriu todos os prazos legais e que o atraso impede o recesso dos 
vereadores. Relatou reclamações sobre o funcionamento do Banco do Brasil no município, 
informando que encaminhou oficio à gerência e buscará contato com o superintendente. Sobre a 
chamada "curva do café", informou ter solicitado ao deputado Franzé requerimento para estudo 
técnico visando à redução de acidentes, sugerindo pista de escape com caixa de brita caso a 
modificação da via não seja possível. Em seguida agradeceu a Dom Plinio ao Padre Edivaldo pelo 
convite, pela reunião, parabenizando-os pela conduta das visitas, por todas as ações, pelo trabalhos 
realizado, e reafirmar apoio. Registrou ainda que, apesar da aprovação legislativa determinando 
eletrocardiogramas em todos os PSFs, o equipamento do Zuca Batista tem sido deslocado para outras 
unidades, pedindo providências da gestão municipal. Solicitou apoio dos vereadores para aprovação 
do requerimento de limpeza da barragem da Salgadinha e incentivou os servidores a defenderem seus 
direitos, ressaltando a importância da mobilização para garantia de condições dignas de trabalho e 
aposentadoria justa. Por fim, reafirmou seu compromisso com a população e agradeceu a atenção de 
todos. ORDEM DO DIA: LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE EDUCAÇÃO, 
SAÚDE E ASSISTÊNCIA:E CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL SOBRE O 
PROJETO DE LEI N" 06, DE AUTORIA DO VEREADOR ENEAS - Dispõe sobre a execução 
do Hino Nacional, do Estado do Piaui e do Município de Simões-PI, nas escolas da rede municipal 
de ensino e em eventos.(apresentado na sessão do dia 21/10/2025). Os dois pareceres emitidos pelas 
comissões foram favoráveis. Favoráveis à votação. Após a discussão e votação o referido Projeto de 
Lei obteve APROVAÇÃO UNÂNIME.  LEITURA REQUERIMENTO N" 0104 DE AUTORIA 
DA VEREADORA MELLÂNIA,solicitando ao prefeito Magno Dantas UM CALÇAMENTO 
PARA FRENTE E AO ENTORNO DA CONGREGAÇÃO DA ASSEMBLEIA DE DEUS DA 
COMUNIDADE JOÃO DE SOUSA. (lido na sessão do dia 04/11/2025). Após a discussão e 
votação o referido requerimento obteve APROVAÇÃO UNÂNIME. E na sequência foi deliberado 
o Requerimento n" 0106, de autoria da vereadora Maria das Graças Xavier solicitando ao 
prefeito Magno Dantas realiza, com a máxima urgência, a limpeza da Barragem Salgadinha, 
neste Município de Simões — PI; (lido na sessão do dia 04/11/2025) o vice-presidente, vereador 
Tarcísio conduziu o trâmite do Requerimento da vereadora Gracinha, conforme as normas 
regimentais. Durante a discussão do requerimento apresentado pela vereadora Gracinha, referente à 
limpeza da Barragem da Salgadinha, o vereador Luciano declarou voto favorável e sugeriu que, 
além do encaminhamento ao Executivo, a Câmara solicitasse ao DNOCS e ao Governo do Estado 
um estudo de viabilidade técnica, ressaltando experiências anteriores em que máquinas afundaram 
durante tentativas de limpeza de açudes. A vereadora Gracinha concordou e reforçou a importância 

da união de esforços para garantir melhorias para a população. O vereador Franklin afirmou não 
haver necessidade de estudo técnico, argumentando que a barragem já possui parâmetros definidos 
desde sua construção e citando que a limpeza de diversos barreiros no município foi realizada sem 
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análises adicionais. A vereadora Mellânia defendeu que o estudo é necessário devido ao porte da 
barragem, muito maior que pequenos barreiros, evitando assim desperdício de recursos. Também 
destacou preocupação com futuras cobranças de água e energia que deverão atingir famílias de baixa 
renda das localidades Maria Preta e Curralinho. Declarou voto a favor do requerimento. O vereador 
Eneas justificou seu voto favorável destacando a importância não só da limpeza, mas também da 
ampliação da barragem, para suprir a demanda hídrica do município. Ressaltou que, em caso de 
ampliação, um estudo técnico seria essencial. Os vereadores Elismar e Valdiney também votaram 
favoravelmente, destacando a relevância da iniciativa, ainda que a presença de lama possa limitar o 
alcance da limpeza. Após as manifestações, o requerimento foi aprovado por unanimidade. A 
vereadora Maria das Graças, reassumindo a presidência, informou que o PPA e a LOA já se 
encontram na Casa e serão enviados aos vereadores, tanto em formato digital quanto impresso, 
solicitando que todos realizem a leitura para dar continuidade aos trabalhos. A próxima sessão ficou 
marcada para 2 de dezembro. E não havendo mais nada a tratar "Em Nome de Deus" a senhora 
presidente declarou encerrado os trabalhos da presente sessão. E para constar mandou que lavrasse a 
presente ata que após lida e aprovada vai assinada pela Presidente, I° Secretário e demais vereadores 
presentes. Plenário Vereador Pedro Raimundo Félix Filho Câmara Municipal de Simões-PI, 18 de 
novembro de 2025. Assinatura de Todos os Parlamentares Presentes na Sessão. 
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